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Uvodne informacije 
Misija Evropske unije za vladavinu prava na 
Kosovu (EULEX) je najveća civilna misija ikada 
pokrenuta shodno Evropskoj politici za 
bezbednost i odbranu (ESDP). Njen glavni cilj je 
da pomogne i pruži podršku kosovskim 
organima u oblasti vladavine prava, pre svega, u 
oblasti rada policije, pravosuđa i carine. Misiju je 
16. februara 2008. godine pokrenuo Savet EU, a 
početkom decembra 2008. godine je dostigla 
nivo osposobljenosti za početak rada. To je 
misiji omogućilo da započne sa radom.   
 
EULEX Kosovo neće biti zamena za UNMIK već 
podrška, mentor, telo koje će pratiti i pružati 
savete lokalnim vlastima tokom obavljanja 
izvršnih dužnosti u posebnim oblastima nadležnosti.  
 

 
Mandat i ciljevi 
Cilj EULEX-a na Kosovu 
je da kosovskim organima 
pruži podršku putem 
monitoringa, pružanja 
stručnih saveta u svim 
oblastima koje se tiču 
vladavine prava, pre 
svega rada policije, 
pravosuđa, carinskih 
službi i ustanova za 
izvršenje zavodskih 

sankcija. To znači da će misija pomagati kosovskim institucijama, pravosudnim organima i 
policiji na njihovom putu ka održivosti i odgovornosti, a zatim i razvoju i jačanju nezavisnog 
multietničkog pravnog poretka i multietničke policije kao i carinske službe. Ključni prioriteti 
misije su neposredno rešavanje pitanja zaštite manjinskih lokalnih zajednica, korupcije i borbe 
protiv organizovanog kriminala.  
 

ČINJENICE O MISIJI 
Teren: Kosovo 
Sedište: Priština 
Vođa misije: Iv de KERMABON 
Snaga misije: Trenutno 1300 međunarodnog i 
500 lokalnog osoblja ( Pun kapacitet: 1900 
međunarodnog i 1100 lokalnog osoblja) 
Budžet misije: 205 miliona evra (16 meseci) 
Zemlje donatori: Većina država-članica EU i  
Norveška, Švajcarska, Turska, Hrvatska i SAD. I 
ostali će možda pristupiti.  

www.consilium.europa.eu/eulex-kosovo



Misija je zamišljena kao saradnja sa lokalnim vlastima, u skladu sa načelom rukovođenja 
naporima od strane lokalnih organa, u cilju negovanja samoodrživosti pravosudnog i 
administrativnog sistema na Kosovu, koja se zasniva na vladavini prava i evropskim 
standardima. EULEX Kosovo će, međutim, imati neka od izvršnih ovlašćenja u oblasti 
vladavine prava u širem smislu, pre svega, za sprovođenje istražnih radnji i suđenje za teška i 
osetljiva krivična dela. 
 

"EULEX KOSOVO će pomagati kosovskim institucijama, pravosudnim 
organima i policiji na njihovom putu ka održivosti i odgovornosti, a zatim i 
razvoju i jačanju nezavisnog multietničkog pravnog poretka i multietničke 
policije, kao i carinske službe, obezbeđujući da pomenute institucije ne budu pod 
uticajem politike i da se pridržavaju međunarodno priznatih standarda i 
evropskih primera dobre prakse …"  
 

ZAJEDNIČKA AKCIJA SAVETA 2008/124/CFSP od 4. februara 2008. godine o  
Misiji Evropske unije za vladavinu prava na Kosovu, EULEX KOSOVO 

 

Sledeći koraci 
Nakon ostvarivanja stepena osposobljenosti za početak operacija od misije se očekuje da do 
kraja zime 2009. godine bude u potpunosti raspoređena. Kada misija EULEX dostigne svoj pun 
operativni kapacitet, u njoj će biti angažovano oko 1900 međunarodnih policajaca, sudija, 
javnih tužilaca i carinskih službenika, kao i oko 1100 lokalno zaposlenih širom teritorije Kosova 
koji će raditi shodno opštem okviru rezolucije 1244 Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija. 
Sedište misije će biti u Prištini, a biće prisutna i u regionima. Zaposleni će raditi u mobilnim 
timovima za pravosuđe, policiju i carinu na Kosovu, u skladu sa načelom deljenja lokacije.  
 
Prvi mandat će trajati 2 godine, ali je 
predviđeno da se mandat misije završi kada 
kosovski organi steknu dovoljno iskustva koje 
će garantovati da su svi članovi društva osetili 
pravu vrednost vladavine prava.  
 
 
 

Evropska politika za bezbednost i odbranu(ESDP) Evropske unije obuhvata postepeno kreiranje okvira zajedničke platforme za 
odbranu koja bi vremenom mogla da dovede do zajedničke odbrane. ESDP omogućava Uniji da razvije svoje civilne i vojne 
kapacitete za upravljanje krizom i sprečavanje sukoba na međunarodnom planu i tako pomogne da se održe mir i bezbednost u 
svetu, a u skladu sa Poveljom Ujedinjenih nacija. ESDP uključuje jaku komponentu prevencije sukoba.  

Sa sedištem u Briselu, telo pod nazivom Osposobljenost za planiranje i sprovođenje civilnih operacija (CPCC) je stalna 
struktura koja je zadužena za autonomno operativno sprovođenje civilnih operacija ESDP. Pod političkom kontrolom i strateškim 
usmeravanjem Komiteta za politiku i bezbednost, kao i pod ukupnim ovlašćenjem visokog predstavnika, CPCC obezbeđuje 
delotvorno planiranje i sprovođenje civilnih operacija ESDP kod upravljanja krizom, kao i odgovarajuće izvršenje svih zadataka 
vezanih za misiju. 

Detaljnije informacije i dokumenta sa uvodnim informacijama možete naći na web adresi 
http://www.consilium.europa.eu/esdp 

 


